江油市人民医院智慧病房建设需求
1、 智慧病房建设需求
1.1智慧病房建设基本情况
以无线网络为载体，完成我院第三住院楼部分智慧病房功能建设，完成试点科室全流程智慧病房建设。以某个单间病房为试点，打造全智能智慧化病房，实现护理过程全智能化管理。
智慧病房建设楼栋：
    第三住院楼（共计8个病区，病房数：病床数：619张，护理人员：158名）
试点科室：
心血管内科（共计病房数：病床数：81张，护理人员：28名）
1.2智慧病房需求
  1.2.1硬件需求
       PDA：64个，屏幕大小：6.5寸，主要以触屏为主，wifi模块支持802.11 r/k/v
       移动智能推车：8台， 
       床头显示屏：以实际床位数为准，屏幕大小：>=8寸，支持触屏功能。
       门口显示屏：以实际病房数为准，屏幕大小：>=17（竖屏），支持触屏功能。
       通道LED显示屏：16个，以实际病区需求为准。
       信息化呼叫系统：8套（包含护士站呼叫应答、病床呼叫、紧急呼叫按钮等）,							实际需求按病区和病房数为准。
   1.2.2软件需求
       Pda移动护理系统；
       床头卡显示系统；
       智能门牌系统；
       病区环境监测系统；
       智能工牌系统；
       智能后台管理系统；
       输液监控系统；
           多媒体病区宣教；
病区呼叫系统；
2、 软件功能需求
2.1 PDA移动护理系统
移动护理信息系统的建立和完善改变了传统的护理工作模式，对贯彻“以病人为中心”的医疗模式提供了极大的助力，移动护理以医院护理信息系统为支撑基础，以移动终端(主要是PDA)为平台，以无线局域网（wifi、移动网络5G网络传输）为传输交换信息平台，充分利用。HIS 的数据资源，实现了 HIS 向病房的扩展和数据的及时交换，极大地推动了医院的信息化建设和数字化发展趋势。具体功能如下：
· 病人转运
通过 PDA 扫描病人识别条形码即可实现病人入院、入科和出科管理，通过实时传递的数据，可以在pc端、护理车以及护士PDA端查看病人的在床状态、离床出科目的，以及回科时间和回科后患者的身体状态。
· 医嘱执行
通过 PDA 扫描病人识别条形码，可读出用户当天应执行的临时医嘱和长期医嘱，医嘱按照操作方式分为：药物类、化验类、输液类和其他类，并可以查看详细的执行记录。
· 药物类医嘱执行：可以对药物依据服用频次进行分组，自动勾选当次应服的药物还可与自动包药机结合，通过条形码自动进行匹配。
· 化验类医嘱执行：与 LIS 的试管绑定功能实现同步，通过扫描腕带条形码和试管条形码实现二次匹配确认，并可按试管颜色对医嘱进行颜色标识，防治人为失误。
· 输液类医嘱执行：可以根据医嘱打印出带有条形码的瓶贴，护士可扫描腕带条形码和瓶贴条形码进行二次确认和开始执行输液，还可通过扫描正在输液的瓶贴条形码进行输液的暂停、继续、换瓶、加药等操作，所有的操作均会记录进日志，并会自动生成输液巡回单。
· 其他类医嘱执行：其他类医嘱均可按照医嘱频次进行执行，每次执行会记录执行人、运行时间、系统时间，且用户可以修改运行时间。
· 生命体征录入
   护士可在床旁扫描病人识别条形码，录入体温、脉搏、呼吸、收缩压、舒张压等基本生命体征，记录入后可以被后台的护理系统引用。
· 文书填写
涵盖了医院全部的护理窗体，实现了护理文书无纸化。
· 窗体维护：可以自定义窗体属性，通过后台的维护页面实现表头和窗体属性的定义，比如增加字段，删除字段，并可指定字段元引用的范本。
· 窗体填写：包括了入院评估单、护理分级表、护理记录单、体温单、病人转运交接单、术前手术病人交接核查表、术后手术病人交接核查表、产程记录、压疮评估、导管评估、跌倒评估等。
· 窗体审核：护士长可对护士填写的窗体进行修改、审核、退回等操作
· 电子签名（暂可不实现）：通过CA 加密认证，所有的窗体均可进行电子签名， 确保其具有法律效应。
· 护士交班：填写交班记录，进行双签名交班。
· 查询统计：可查询住院动态、病床效率、护士绩效等。
· 与我院现有护理系统和现有系统对接，实现信息互通。
2.2床头卡显示系统
智能床旁是高清显示触摸屏，与医院的 HIS、LIS、PACS 等系统互联互通；
· 医生通过智能床旁系统里的影像资料等资料可给患者及其家属讲解病情，有利于医患沟通，避免误会和医疗纠纷的产生。
· 护士通过智能床旁系统可及时准确了解患者需求，做到精准护理；还可进行宣教，避免传统护理重复作业。
· 患者通过智能床旁系统查询医生信息、诊疗计划、用药资讯、收费清单等，还可点餐，从而营造舒适的住院环境，提升患者满意度。
· 患者可通过系统对服务的医护人员进行满意度评价，便于医院对医护人员进行绩效考核。
· 患者信息主页：
· 病区信息：医院名称/Logo、日期、时间、病区、病区电话，科主任、护士长等
· 患者信息：基本信息、管床医生、责任护士，护理级别，压疮、跌倒/坠床，过敏等护理信息
· 缴费情况： 一日清单查询、费用情况查询、住院预交查询、住院预交充值等；
· 满意度评价：可在床旁实现住院患者满意度调查；
· [bookmark: _GoBack]住院须知：患者可根据病情，或诊断查看入院须知，包含入院宣教、饮食情况等；
· 医护操作：护理人员可通过特定操作完成护理巡查、护理评估等，如通过蓝牙技术，或者通过射频技术(RFID)与智能工牌关联。
· 与我院现有护理系统和His系统对接，信息互通。
2.3智能门牌系统
可显示病区名称、房间号、房间内的各个病床号、病人姓名等基本信息、该房间的责任护士、责任医生。有护理定位功能，便于走廊上的人员及时掌握医护人员的护理位置；此时若有其它分机呼叫主机时，护士可以用此房间内的任意分机接听并双向对讲，离开时按下处理键，解除护理定位。
· 病区信息展示：当前病房所属科室病区信息和当前病房号；
· 病人信息展示：当前病房所有患者的床位号、患者姓名（患者隐私保护）、性别、护理级别等
· 责任医护信息：当前病房的责任医生和管床护士（同时也支持分床显示）；
· 呼叫提醒：接收并提醒来自床旁、床头卡的呼叫，且提供应答操作；
· 与我院现有护理系统和His系统对接，信息互通。
2.4病区环境监测系统
       可监测病区的环境情况，如温湿度、噪声等。
2.5输液监控系统
系统应体现以人为本的理念，在不改变原有输液结构、操作方式的情况下，实现在输液过程中依靠人工监护的传统模式，促进医患关系的和谐发展，实现输液管理的信息化、数字化、智能化、规范化。建设智能输液监控系统，使医院服务水平和管理质量有新提升，护士不再来回奔走于病房，让护士工作强度降低、工作质量提升，病人及陪护不再时刻关注输液而紧张不安，让病人和家属对医院满意度提升。
· 自动检测功能：智能输液监控管理系统能自动识别各种输液袋/瓶的净重规格等。
· 输液报警功能：是按余量的多少自动排序并能自动切换，余量最少的排在第一位，与此类推。预警时间系统可默认，也可以自定义，预警时会跳出提醒窗口，护理人员可根据需要对系统预警的默认时间进行修改。报警时显示红色窗口并有语音提示，语音音量的大小可根据需要进行调整。
· 输液流速异常提示：系统默认的流速是每分钟0~80滴，护理人员可根据每个病人的不同需求进行上下限制的设定，当输液流速每分钟低于或超过上下的设定值时，系统会自动在输液信息栏显示XX床输液异常，并有语音提示。在监控界面上有流速显示，流速每分钟误差±2滴。
· 输液监控界面有窗口切换功能：系统默认的是普通输液信息界面，右边信息栏有个特别护理窗口（指特级护理或一级护理的病人），点击时会显示特别护理病人的输液信息，当鼠标不动停留五秒左右时系统会自动切换到普通输液信息窗口。
· 可定量输液：有的病人输液时上一瓶和下一瓶药水中间要用生理盐水分开，而生理盐水的规格多数是500Lm的，但所要用的可能50 Lm 至200Lm，这时只要把所需的量输入便可起到定量输液作用。
· 数据显示和查询：医护人员可以通过电脑软件界面对病人的基本信息、床位分配和管理、系统参数等数据进行编辑和录入，同时也可以通过电脑软件界面对患者输液过程中的输液信息进行监控和查询。可以显示每个患者的详细输液信息，包括姓名、床号、过敏史、饮食、护理等级等信息的显示以及规格、加药、余量、流速、定量、留置针、当前为第几瓶、 OGTT报警、输液结束报警等信息的监控。输入所要查询的入院号、床号和所需要查询的起止日期，便可查到该病人详细的输液信息和数据。系统数据库的保存时间为6个月，以日期推移，也可根据医疗单位的需要量身定制。
· 减轻病人和家属的精神负担：输液是医院治疗护理的常用手段,患者输液时病人或家属往往一直看着输液瓶，现行的呼叫又不能代替人的眼睛，病人是想睡不敢睡，家属是想走走不开，，无法休息。现行的塑料包装上印刷字体，老人和眼睛不好的人无法看清，给病人和家属带来了烦恼和精神负担。
· 减轻护理人员的工作量：输液监控管理系统的应用使护理人员在交接班时减轻了烦琐工作，实现输液科护士的智能护理，解决病人在输液过程中靠人工监护的缺陷，提高医疗机构效益和服务水平、降低患者家属紧张程度、实现患者输液安全可靠等方面具有显著作用。
· 医院的信息化、标准化、现代化：智能输液报警器采用的是自动扣重原理，应用现代物联网技术，具有系统集成、高精度、稳定可靠、组网灵活、多项提前预警、统一分配和管理等优势，护士在监控室对整个病区的所有病房的详细输液信息一目了然，从而为患者能够提供及时有效的护理以及医院的智能化、网络化、规范化的管理提供了极大地保障。
2.6智能工牌系统
采用新一代蓝牙技术和RFID技术，实现与叫号系统对接，与门牌系统、电子床头卡系统对接。
2.7智能后台管理系统
       主要用于智慧病房系统的管理和设置，基础数配置等。
