一、项目需求
1.医疗费用内控平台

事前提醒规范计费收费，预警超量开药、预警费用申报。对违反政策限定和不合理检查、诊疗、用药行为实时提醒。对医保基金结算单据在申报前进行预审、自查。

 基于闭环管理的全院危急值管理系统

检验危急值记录需至少包含项目编码、危急值、通知时间、医师接收时间、处理医师、处理记录。

对于危急检验结果，能够主动通知（如系统弹窗）医师、护士。包含门诊、急诊和住院。
对于危急检验结果，医师、护士能够在系统中看到。

对于危急值通知具有按时效管控、按接收人员分级通知、处理记录反馈功能。

对于危急检验结果，门诊医师能够在系统中看到。

需至少包含心电检查、医学影像检查、超声检查、内镜检查、电生理检查、病理检查、检验危急值报送与处置流程，信息传递的各环节无缝衔接，危急值报告信息流程中的信息关键要素可追溯”。

需支持将危急值结果以短信形式发送给责任医师。30分钟内临床医师未填写处理措施，信息系统自动发送提示短信至所在科室科主任。 同时医生工作站再次重复弹出危急值提醒。

医生和管理部门可查询危急值报送和处理记录。  

VTE防治中心建设信息系统

通过系统进行多层面的干预，包括通过VTE预防电子预警、动态VTE风险评估和预防建议提示等。应用AI实现VTE风险的动态防治、风险提示、预防、治疗自动提醒并追踪实施情况。提供数据统计分析功能。
数据质量管理系统

参照《电子病历系统功能应用水平分级评价方法及标准》六级建设电子病历评级相关的数据质量要求进行集成管理，便于使用者全面、快速的掌握医院数据质量情况，实时把握数据的一致性，完整性和整合性。支持数据质量校验规则的维护，数据质量文档的一次性导出。

妇幼专病管理系统

通过与智能设备的互联实现对妇产全流程管理。系统需满足孕妇基本信息的登记、健康档案的建立与维护、体检数据的录入和跟踪、食谱和运动方案的制定、怀孕期间的产前检查及孕妇自我检查等功能，方便孕妇和医护人员随时掌握孕妇的健康状况，及时发现和处理孕期风险，从而保障母婴的健康。记录孕妇的各种健康数据以及孕妇的健康状态，为孕妇提供专业的、个性化的孕期和产后健康管理服务。要求系统满足《国家医疗健康信息区域卫生(医院)信息互联互通标准化成熟度测评方案》标准中关于数据集要求：待产记录数据集、阴道分娩数据集、剖宫产记录数据集等。

康复管理系统

通过康复数字化管理系统全面提高康复业务效率。系统满足不同的康复业务环境，规范康复业务流程，提升康复医疗安全与质控水平、构建康复业务数据模型，帮助科室提高康复业务效率（包括评定效率、排班效率、治疗效率、沟通效率、科研效率、康复培训效率、科室管理效率等）。
治疗管理系统

系统需对现有一般治疗科室(包括针灸、高压氧、肺功能、理疗、换药等)进行信息化管理。结合等级评测要求与业务需求，围绕“病人登记，治疗预约，治疗评估，诊疗计划，治疗文书，诊疗互动，治疗宣教与治疗评价”的全闭环业务主线，覆盖一般治疗管理的诊前、诊中、诊后。要求系统满足《电子病历系统功能应用水平分级评价方法及标准》中的一般治疗项目管理要求。

评审评价系统

根据国家卫生健康委发布的《四川省三级综合医院评审标准实施细则》等相关文件要求，引导医院完成评审前的自评，将自评结果自动汇总，精细化管理及指导医院的日常医疗质量工作。

手麻系统升级改造

对我院现有的手术麻醉系统进行升级改造，升级改造内容包含麻醉计费，麻醉质控，平台切换，互联互通改造，移动访视，CA对接。

二、建设要求
1．软件系统参照《电子病历系统功能应用水平分级评价方法及标准》六级要求建设；
2．软件系统参照《国家医疗健康信息区域卫生(医院)信息互联互通标准化成熟度测评方案》五级乙等要求建设；
3．软件系统参照《四川省智慧医院评价标准》智慧医院四星要求建设；
4．软件系统建设必须达到《信息安全技术信息系统安全等级保护基本要求》(GB/T22239-2019)三级要求；

5．要求提供定制化开发服务，满足医院个性化需求。
